
UDHËZIM
Nr. 6, datë 19.2.2018

PËR GJENERIMIN DHE DHËNIEN E NUMRAVE TË MATRIKULLIMIT
(Ndryshuar me udhëzimin nr. 15, datë 22.6.2022; nr. 4 datë 21.1.2025)

(I përditësuar)
Në mbështetje të nenit 102 të Kushtetutës së Republikës së Shqipërisë dhe të nenit 10, pika 1, germa “c”,

të ligjit nr. 80/2015, datë 22.7.2015 “Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e arsimit të
lartë në Republikën e Shqipërisë”,

UDHËZOJ:

1. Studenti në momentin e regjistrimit me dokumentacionin në institucionin e arsimit të lartë (IAL),
regjistrohet edhe në regjistrimin themeltar të studentëve dhe pajiset me një numër matrikullimi (NIM) që
e shoqëron atë deri në marrjen e diplomës për programin përkatës të studimit. Ky numër matrikullimi
pasqyrohet në regjistrin themeltar të studentëve.

2. NIM përbëhet nga tri germa dhe nëntë shifra. Ciklet e studimit përcaktohen sipas shtojcës nr. 1,
bashkëlidhur këtij udhëzimi. Formimi i numrit të matrikullimit është sipas shtojcës nr. 2, bashkëlidhur
këtij udhëzimi.

Formimi i numrit të matrikullimit, për studentët e regjistruar në programet e studimit të ciklit të parë “Bachelor”, që
japin akses në programet e studimit të ciklit të dytë “Master” në fushën e mësuesisë, të cilët nuk e plotësojnë kriterin e notës
mesatare të përcaktuar sipas legjislacionit në fuqi, është sipas shtojcës nr. 1, bashkëlidhur këtij udhëzimi. Numri i
matrikullimit, për këtë kategori studentësh identifikohet nga kodi i ciklit të studimit me shkronjën V, e cila nënkupton
moslejimin për regjistrim, nga institucionet e arsimit të lartë, në programet e studimit të ciklit të dytë në fushën e mësuesisë
dhe mosmatrikullimin nga Qendra e Shërbimeve Arsimore në rast regjistrimi.

3. Në rastin kur studenti çregjistrohet nga një program studimi, NIM-i i tij mbyllet dhe nuk përdoret
për një student tjetër.

4. Në rastin kur studenti, transferohet në një program studimi në një IAL tjetër, NIM-i i tij mbyllet
dhe nuk përdoret për një student tjetër. Studenti pajiset me NIM tjetër në IAL-në ku transferohet.

5. Në rastin kur studenti pezullon studimin, NMIM-i nuk mbyllet dhe mbetet i njëjtë kur studenti e rifillon
atë.

6. Në rastin kur studenti i shkëlqyer regjistrohet me dokumentacion në më shumë se një program studimi,
në të njëjtën IAL apo në IAL të ndryshme, ai pajiset me NIM të veçantë për secilin program studimi.

7. IAL-të, nëpërmjet ndërveprimit me sistemin SMIAL, dërgojnë në Qendrën e Shërbimeve Arsimore (QSHA) listën
e studentëve të regjistruar, për çdo cikël studimi, në përputhje me afatet e përcaktuara në udhëzimin e ministrit përgjegjës për
arsimin, që përcakton procedurat e aplikimit dhe të regjistrimit në IAL, sipas shtojcës nr. 3, bashkëlidhur këtij udhëzimi.

8. Në fund të çdo viti akademik, IAL-të dërgojnë në QSHA listën e studentëve të diplomuar, për çdo cikël
studimi, sipas afateve të përcaktuara nga ministria përgjegjëse për arsimin.

9. IAL-të mbajnë në formë të shkruar dhe elektronike regjistrin themeltar të studentëve, sipas rubrikave të
përcaktuara në shtojcën nr. 4, pjesë përbërëse e këtij udhëzimi.

9/1. Kërkesat dhe procedurat administrative, që janë në proces shqyrtimi nga institucioni përgjegjës, trajtohen dhe
zhvillohen sipas dispozitave në fuqi të këtij udhëzimi, në kohën e paraqitjes së tyre dhe të dhënat pasqyrohen në Sistemin
e Menaxhimit të Informacionit të Arsimit të Lartë (SMIAL).”.

10. Udhëzimi nr. 45, datë 19.12.2011 “Për gjenerimin dhe dhënien e numrave të matri-kullimit”, i
ndryshuar, shfuqizohet.

11.Ngarkohen për zbatimin e këtij udhëzimi, Sekretari i Përgjithshëm,Drejtoria e Programeve të Zhvillimit
të Arsimit, Sportit dhe Rinisë, në Ministrinë e Arsimit, Sportit dhe Rinisë, Qendra e Shërbimeve Arsimore, si
dhe institucionet e arsimit të lartë.

Ky udhëzim hyn në fuqi pas botimit në Fletoren Zyrtare.

MINISTRI I ARSIMIT, SPORTIT
DHE RINISË

Lindita Nikolla



SHTOJCA NR. 1
PËR PËRCAKTIMIN E KODIT TË CIKLIT TË STUDIMIT

(ndryshuar me udhëzimin nr. 15, datë 22.6.2022)

Cikli i
studimit Shënime

Forma e
studimit Kodi i

ciklit
DP/CP Programe studimi me karakter profesional (1 ose 2 vjet) KP KZ Q
Bachelor Cikli i parë i studimeve, me kohë të plotë KP A
Bachelor Cikli i parë i studimeve, me kohë të plotë KP V
Master i
shkencave

Cikli i dytë i studimeve, “Master i shkencave”/“Master i
arteve” KP B

Master
profesional

Cikli i dytë i studimeve, “Master profesional” me kohë të
plotë dhe me kohë të zgjatur KP KZ G

PISCD Programe të integruara të studimeve të ciklit të dytë 5- ose
6-vjeçar, me kohë të plotë KP E

Master
ekzekutiv “Master ekzekutiv” cikli i tretë KP KZ K
Specializim
afatgjatë Studime specializuese afatgjata, cikli i tretë M
Doktoratë Doktoratë, cikli i tretë N








